

办好民生“暖心事” 拉满百姓“幸福感”

——市城市管理执法局常态化开展“我为群众办实事”侧记

本报记者 黎楠

“这座便桥修好了，我们晨练散步更方便了！”“有了这个便民摊群点，不仅买菜方便了，市容市貌也大为好转！”“新增的这片开放绿地成了避暑乘凉的好去处！”……近日，记者在市区街头采访，听到了不少群众对周边环境改变的赞美话语，这是市城市管理执法局常态化开展“我为群众办实事”活动、积极回应群众关切、解决群众急难愁盼问题的生动体现。今年，该局确定了30项“为民实事”，目前，这些“实事”正在逐步落实当中。

近日，记者来到金台区凯旋城小区附近，看到一座人行便桥，来往群众穿梭其上，悠然自得。据当地居民说，以前这里只有几个桥墩孤立河道中，一沟相隔，附近居民想游览渭河生态公园很不方便。局属单位市渭河生态公园立足群众需求，多方征询群众意见建议，对原有桥墩进行加固，并在其上方架设宽3米、长43米的钢架式混凝土桥梁，同时对附近裸露黄土进行绿化美化。现在，群众通过这座便桥可以进入渭河生态公园休闲娱乐，大家都说这座桥不仅连起了河道两侧，更重要的是在群众心中架起了一座“连心桥”，应该给市渭河生态公园点个赞。

来到宝鸡高新区马营镇站前大道6号院东侧的便民摊群点，只见附近村民带着



金台区凯旋城小区附近，新建的人行便桥方便市民出行。

自家产的西红柿、小葱、青椒等整齐地摆放在两侧售卖，前来光顾的居民络绎不绝。而在不久之前，此地居民时常反映，该区域居民买菜很不方便，后来虽然有了零星卖菜的，但道路总是被占着，等摆摊的走了地面又是一片脏乱差，特别闹心。局属单位高新执法大队针对这一问题，在这里设置了“临时便民摊群点”，划定摆摊区域、设定摆摊时间，如今这个临时摊群点不仅满足了附近群众的日常需求，而且规范了市

场秩序，有效释放了“地摊经济”的活力。

路过市区炎帝园西侧的三角地杨树林下，常会看见市民三五成群休闲纳凉、小朋友们欢声笑语追逐打闹、大爷大妈精神矍铄漫步欢快……大家置身于这片绿意当中，尽情享受惬意时光。这片绿地是宝鸡炎帝园聚焦市民休闲娱乐所需，打破老园发展的空间局限，在原有开放共享草坪的基础上，为市民打造的开放新绿地。绿地建成开放后，成了市民避

暑纳凉的打卡地。

这一件件看似微小的“实事”换来了群众发自内心的称赞，市城市管理执法局表示，他们将继续以“我为群众办实事”检验党纪学习教育成效，全面贯彻党的二十大精神，督促局属各级党组织和广大党员自觉扛起为群众纾困解难的民生“担子”，积极回应和解决好群众的热切期盼，把一张张问题清单变成成效清单，努力为城市居民打造幸福家园，营造优美环境。

引领养老服务水平上台阶

——麟游县中心敬老院养老服务工作小记

本报记者 李一珂

近日，记者来到麟游县中心敬老院时正值中午，老人们有序排队走进食堂，端上热乎乎的汤面条吃了起来。院里的工作人员告诉记者：“我们每天中午吃什么饭，都是老人们说了算，他们点菜，我们按需提供！”

麟游县中心敬老院位于九成宫镇良舍村，2012年5月投入运行，集特困人员供养、托老代养及孤残儿童救助于一体，拥有床位180张。院内建有食堂、医务室、澡堂、锅炉房、理发室、缝纫室、康复训练室、道德讲堂、图书阅览室、矛盾调解室等功能区，为入住人员提供全方位服务。据工作人员介绍，为了让老人们吃得好，敬老院组成了膳食委员会，成员都是在院老人，每周他们会根据大家的喜好，制定丰富多样的菜谱，敬老院的厨师根据菜谱做饭，由于是自己点菜，所以大家都

吃得舒心。此外，麟游县中心敬老院还开展了一系列个性化服务，比如回家探亲忆乡愁、节庆娱乐悦身心、生产体验思从前、外出游玩添乐趣、集体生日晒幸福、精神慰藉舒胸怀等等，都是为了让老人生活更舒心。

近年来，麟游县中心敬老院还实施二期工程和提升改造项目，新建一栋四层公寓楼，不仅增加了敬老院的床位，还对现有房屋和设备进行了改造提升。记者看到，新建成的公寓楼安装了呼叫系统等适老化设备，更适合老人居住，室外的消防水池及泵房已经建设完成，医务室和餐厅改造正在进行。改造工程全部完成后，麟游县中心敬老院将建设成环境一流、服务一流的综合性社会养老机构。

民政工作县区行

绘就绥中长城文化“新画卷”

万里长城，通常遇山不断、遇水而绝，而九门口长城却连山踏水，形成“城在水上走、水在城中流”的独特景观。

九门口长城位于辽宁省葫芦岛市绥中县李家堡乡境内，距山海关15公里，全长1980米。其南端起于危峰绝壁间，与自山海关方向而来的长城相接，向北一直延伸到当地的九江河南岸，在宽达百米的河面上，筑起规模巨大的过河城桥，并继续向北逶迤于群山之间。

“水上长城，扼守要地，极为罕见。”绥中县文化旅游和广播电视局副局长郑永明说，九门口长城过河城桥下的宽阔河床全部用巨大的条形石块铺成，这里又是进出关内外的重要关口，因此九门口长城又被称为“一片石关”。

据文献记载，九门口长城始建于北齐，扩建于明朝，现存的部分建于明朝，其后又经过多次修复。经考古发掘，这里出土了铁炮、石炮、青花瓷碗等大批文物，反映了明代军事防御情况和军士驻守长城的生活。

今年4月，以长城为主题的专题性博物馆——九门口长城博物馆正式开馆，对葫芦岛域内长城风貌及历史文化进行了全面展示。

绥中县是辽宁省明代长城分布的重点县区之一，拥有九门口长城、锥子山长城、中前所城和顺山堡烽火台等多处长城本体及相关遗存。近年来，当地活化利用长城文化资源，不断完善长城文化产业链布局，着力推动长城沿线地区经济、社会、文化全方位发展。

坐落于永安堡乡西沟村

的西沟长城是锥子山长城的一部分。西沟长城是目前为止保存最为完好的一段明长城。

“过去这里道不好走，没什么人来。后来不

断有游客来玩儿，我就在村里办起了农家乐。”年近七旬的西沟村村民、长城保护员叶德岐说，他每天翻山越岭近4公里，巡护负责的长城段。

每逢周末或节假日，叶德岐的农家乐都会接待大量来自省外的游客。“游客来我们这儿消费，吃农家饭菜，挑选各种农副产品，村里经济也跟着‘活’起来了。”据叶德岐介绍，十几年来，村里先后建起了近20家农家乐。土鸡蛋、山蘑菇等土特产在家就销售一空。

“绥中九门口长城、锥子山长城正联创国家5A级旅游景区，我们还会携手东戴河等景区打造山海长城旅游路，特邀北京的设计团队来进行专业规划。”郑永明说。

《父亲的草原母亲的河》《草原欢歌》……一曲曲动听的民族之歌，响彻长城内外。九门口长城下，一场民族文化精品节目展演正在举办。不远处，京哈高速改扩建工程九门口隧道的工地上，工人们正加班加点。未来，高速公路将从长城脚下经过，客流与物流继续提速。

如今，借助厚重历史、丰富人文、物阜民丰优势，绥中县建成碣石遗址文化旅游区、九门口长城博物馆等旅游景区。目前，全县有A级景区6个、星级酒店5家。预计今年全县旅游人数将接近2000万人次，旅游收入达100亿元，创历史新高。

绥中县委书记刘晓军表示，文化是旅游的灵魂，旅游是文化的载体。绥中县将继续挖掘长城历史文化，进行多元化文旅开发，让更多游客走进长城、了解长城、读懂长城。

(据新华社)

文化中国行

这些网络安全常识须记牢

网络安全小知识

1. 网络安全是什么

网络安全，是指通过采取必要措施，防范对网络的攻击、侵入、干扰、破坏和非法使用以及意外事故，使网络处于稳定可靠运行的状态，以及保障网络数据的完整性、保密性、可用性的能力。其实作为普通网民来看，网络安全就是如何在虚拟的互联网当中保证自己的信息或财产不受到非法侵害。

2. 网络安全为何重要

我国不断完善和发展网络安全法律规范体系，进一步筑牢网络安全防线，提高网络安全保障水平。

1. 《中华人民共和国网络安全法》

2016年11月7日，第十二届全国人民代表大会常务委员会第二十四次

会议通过《中华人民共和国网络安全法》，自2017年6月1日起施行，对保障我国网络安全、维护网络空间的公共秩序、保护公民和组织的合法权益具有重要意义。

2. 《中华人民共和国数据安全法》

3. 树立正确网络安全观

当今时代，网络和信息对一个国家很多领域都是牵一发而动全身的，网络安全已是国家安全的重要组成部分。没有网络安全就没有国家安全，就没有经济社会稳定运行，广大人民群众利益也难以得到保障。从世界范围看，网络安全威胁和风险日益突出，并向经济、文化、社会、生态等领域传导渗透。

树立正确网络安全观，必须认清网络安全的主要特点：

一是网络安全是整体的而不是割裂的。在信息时代，网络安全对国家安全牵一发而动全身，同许多其他方面的安全都有着密切关系。

二是网络安全是动态的而不是静态的。网络变得高度关联、相互依赖，网络安全的威胁来源和攻击手段不断变化，需要树立动态、综合的防护理念。

三是网络安全是开放的而不是封闭的。只有立足开放环境，加强对外交流、合作、互动，吸收先进技术，网络安全水平才会不断提高。

四是网络安全是共同的而不是孤立的。网络安全为人民，网络安全靠人民，维护网络安全是全社会共同责任，需要政府、企业、社会组织、广大网民共同参与，共筑网络安全防线。

三是网络安全是开放的而不是封闭的。只有立足开放环境，加强对外交流、合作、互动，吸收先进技术，网络安全水平才会不断提高。

四是网络安全是共同的而不是孤立的。网络安全为人民，网络安全靠人民，维护网络安全是全社会共同责任，需要政府、企业、社会组织、广大网民共同参与，共筑网络安全防线。

3. 《关键信息基础设施安全保护条例》

2021年7月30日，国务院总理李克强签署国务院令，公布《关键信息基础设施安全保护条例》，自2021年9月1日起施行，保障了数据安全，促进了数据开发利用。

法律法规对网络安全的保障

2021年6月10日，第十三届全国人民代表大会常务委员会第二十九次会议通过《中华人民共和国数据安全法》，自2021年9月1日起施行，进一步规范了数据处理活动，保障了数据安全，促进了数据开发利用。

2021年6月10日，第十三届全国人民代表大会常务委员会第二十九次会议通过《中华人民共和国数据安全法》，自2021年9月1日起施行，进一步规范了数据处理活动，保障了数据安全，促进了数据开发利用。

网络安全意识小提示

1. 为所有账户设置复杂且独特的密码，避免使用生日、电话号码等容易被猜到的密码。定期更换密码。

2. 不要随意在网上公开个人信息，如家庭住址、电话号码、身份证号等。谨慎填写个人资料，避

免泄露过多信息。

3. 使用安全软件：安装并定期更新杀毒软件、防火墙等安全软件，以防止恶意软件侵入电脑。

4. 不要轻易来自陌生人的邮件和链接，尤其是那些要求提供个人信息或点击链接的网站。遇到

可疑邮件时，可以通过查看发件人地址、邮件内容和链接的真实性来判断是否为钓鱼邮件。

5. 提高对各种网络诈骗手段的警惕性，如虚假招聘、网络购物诈骗等。遇到可疑情况时，要及时向相关部门举报。

6. 不要沉迷于网络游戏、过度刷社交网站等，合理安排上网时间，保持良好的生活作息。

7. 参加政府相关部门或村、社区提供的网络安全培训课程，提高自己的网络安全意识和技能。

(综合)

网络安全为人民 网络安全靠人民

挂失 以下证件遗失，现声明作废。

- * 魏超丢失身份证，号码为：61030319830503163X。
- * 吕璞丢失身份证，号码为：610302199812164021。
- * 陕西君盛泰建设工程有限公司丢失财务专用章一枚，号码为：6101130246411。
- * 裴生祎丢失警士证，号码为：士字第20210380943。
- * 何玲玲丢失陕西森泰房地产开发有限公司收款收据三张，号码分别为：0009632、0030582、0031799。